
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

発行者：新穂地域づくり協議会（事務局：新穂行政サービスセンター 電話：0259-22-3111）    

令和7年9月10日発行 

にいぼ地区 地域づくり通信 voｌ.46 

地域活性化部会 
 

○４月２０日（日） 「新穂ダムしなしな観桜会（桜ウォーク）」を開催しました。 

 満開の桜に囲まれた新穂ダムで、４月２０日（日）に「しなしな観桜会」を開催しました。 

 あいにく、雨天のため予定していた芸能披露は中止となりましたが、土屋正起さんを講師にお招

きした桜ウォークは開催され、新穂ダム周辺を歩きながら、野鳥や野草等の解説をしていただきま

した。参加した皆さんからは質問が相次ぎ、大変ご好評をいただきました！ 

生活安心部会 
 

○６月５日（木） 「Ｒ７初夏ウォーキング教室inにいぼ」を開催しました。 

健康増進を目的としたウォーキング教室を実施しました。新穂地区スポーツ推進委員の小濱さ

んと山口さんから歩き方やストレッチの指導を受けた後、新穂ダムまでの 6km コースを歩きまし

た。途中、上新穂の松田様宅のバラ園や大日堂、五社神社を見学しながら、参加者の皆さんと楽し

く歩くことができました。 

今回の教室には、佐渡市健康推進協議会新穂支部の会員を含む21名の方々が参加されました。参

加者の皆さんからは、「距離が長くて歩けるか不安でしたが、皆さんと一緒に歩くことで完歩でき、

自信がつきました」との嬉しい声もいただきました。 

 

 

昭和レトロカーの展示               桜ウォークの様子 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

環境整備部会 
 

○６月２９日（日） 「Save Our Sakura！ 新穂ダムの桜を救おう！」を実施しました。 

新穂ダムの桜の保全を目的として、今年も一般のボランティアの方々に新穂地区の建設事業者

からのご協力もいただき、桜の管理および雑木伐採作業を行いました。今年で７年目を迎え、過

去に植えた桜の苗木の手入れと新たな植栽地の伐採を行いました。 

当日は天候にも恵まれ、気持ちよく作業を進めることができました。今後は、植樹の事前準備

と桜の植樹作業が予定されていますので、興味のある方はぜひご参加ください。 

【今後の予定】 

２回目 植樹の事前準備 ・日時：11 月16 日（日曜日） 

３回目 桜の植樹 ・日時：12 月 7 日（日曜日） 

 

 

○８月５日（火） 「環境学習会」を開催しました。 

環境整備部会では、佐渡の電気とゴミ処理について学ぶ環境学習会を実施しました。当日は前線

の影響で久しぶりの雨の中での研修となりましたが、東北電力ネットワークセンター様のご協力

により、令和5年に畑野地区に整備された太陽光発電所「ひかり、の、ちから栗野江」を見学させ

ていただきました。現地では、広い敷地に並べられた太陽光パネルの下で設備の仕組みについて学

ぶことができました。 

発電施設の見学の後は、佐和田地区のゴミ処理施設、佐渡クリーンセンターに移動し、施設の見学

を行いました。グリーンパーク佐渡の桝屋さんからの説明では、クリーンセンターに1日に持ち込

まれるゴミの量が 58t にも達し、時には持ち込みが禁止された物も燃やすゴミとして出されるこ

とがあり、その処理に苦慮しているとのことでした。また、皆さんからの分別への協力についての

お願いもありました。 

 
 

  



 

 

 

 

○７月２６日～８月１０日 毎週土・日曜日 「春駒＆のろま人形」を上演しました。 

新穂地区の郷土芸能に親しみ、発展・継承させるため、新穂地区公民館で開催した「春駒&のろま人形上

演会」には、６回の上演で延べ163人の方から鑑賞いただきました。また、昨年に引き続き「のろま人形

公民館講座」の受講生たちが、前座として３日間、「五輪仏」を披露しました。 

「佐渡島の金山」世界文化遺産登録１周年という事であり、島外からのお客様も多数いらっしゃいまし 

た。初めてご覧になられた方々からは、「楽しかった」「また見に来たい」との声や「頑張って続けて欲 

しい」との励ましの言葉もいただきました。 

※アンケート結果より、今年度も８割以上の方から「イベントの内容に満足」との回答をいただきました。 

 

 

 

○８月３日（日） 「新穂音頭講習会（東北芸術工科大学）」を実施しました。 

 佐渡市の事業である「大学と地域が連携した地域づくり応援事業」に応募したところ、東北芸術工科大

学の学生たちが新穂地区の芸能等に興味を持ち、鄙の風の皆さんによる新穂音頭の講習会を行いました。

また夜は新穂地区の芸能団体の皆さんとの交流会を行い、練習していた新穂音頭を披露するなど楽しい時

間を過ごしました。 

 新穂地区の芸能については、担い手不足などで存続が厳しい団体もあり、伝統文化部会では次年度以降

も大学との交流を続けていく予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開催日 演  目 出演 

7/26 生地蔵 廣栄座 

7/27 そば畑 新青座 

8/2 木之助座禅 新青座 

8/3 五輪仏 廣栄座 

8/9 生地蔵 新青座 

8/10 お花の里帰り 新青座 

伝統文化部会 
 



 

 

 

 

 

 

 

 皆さんからのご意見が多かった魚料理講習会として、地域のお魚屋さんである「まつえむ鮮魚

店」藤井様を講師に「いか飯作り講習会」を行いました。当日は、14名の方から参加いただきま

した。また「手洗いマスター」による手洗い講習会も行いました。参加いただいた方からは「良

かった」「楽しかった」と大好評でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○７月31日 （木）「文化財清掃ボランティア」を実施しました。 

7月31日（木）に文化財看板の拭き清掃を行いました。5名の方から参加をいただき、清掃終了後は

近くの発掘現場の見学を行いました。汚れた看板が綺麗になり「良かった」という感想がありました。 

 

 

 

 

 

 

 

○８月１９日（火） 「いか飯づくり講習会」を開催しました。 

 

 

 

 

 

新穂地域づくり協議会 

https://www.niibo-sado.com/ 

 

伝統文化部会 
 

https://www.niibo-sado.com/

